
Maturitní zkouška z cizího jazyka ve školním roce 2022/2023 

Maturitní zkoušku z cizího jazyka žáci skládají z anglického, resp. německého jazyka. Součástí 
zkoušky je tzv. společná část maturitní zkoušky, kterou tvoří didaktický test vypracovaný 
Cermatem. Jedná se poslech, čtení a gramatiku. Časová dotace je 110 minut. Termín 
didaktického testu stanovuje MŠMT. Pro školní rok 2022/2023 je termínem 2. květen 2023 
pro zkoušku z anglického jazyka, didaktický test z německého jazyka proběhne 4. května 2023. 
Povolenými pomůckami jsou pouze psací potřeby. 

Dále se maturitní zkouška z cizího jazyka skládá z tzv. profilové části, která je tvořena 
písemnou prací a ústní zkouškou. 

Písemná práce znamená vytvoření souvislého textu, popř. souvislých textů, jehož celkový 
minimální rozsah je 200 slov. Písemnou práci musí žáci zvládnout za 70 minut. Zadání je dáno 
vedením školy, žák si nevybírá z více zadání. Toto zadání vybere ředitel školy bezprostředně 
před konáním zkoušky. Témata i konkrétní zadání písemné práce budou žákům zveřejněny v 
okamžiku zahájení zkoušky. V letošním školním roce se zkouška koná 5.dubna 2023. Žák smí 
využít překladový slovník v papírové formě, který neobsahuje výklad gramatiky. 

V souladu s rámcovým i školním vzdělávacím plánem byly stanoveny okruhy obecné i odborné 
pro ústní zkoušku z cizího jazyka. Tyto okruhy jsou pro jednotlivé jazyky k dispozici na 
webových stránkách školy, ale i na nástěnkách jednotlivých budov. Obecné okruhy jsou pro 
všechny obory stejné, odborné se liší podle studovaného oboru. Ústní zkouška probíhá 
formou dialogu se zkoušejícím učitelem, ale i formou monologu žáka na dané téma. Při ústní 
zkoušce jsou využívány pracovní listy obsahující návodné otázky, cvičení, úkoly, které testují 
žákovy znalosti vylosovaného tématu. Časová dotace na přípravu je 20 minut. Ústní zkouška 
samotná trvá maximálně 15 minut. Ústní zkouška proběhne v květnových termínech roku 
2023 podle oboru studia. Při přípravě je žákovi k dispozici překladový slovník. 

 


